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Київ, Україна 

Цього четверга Верховна Рада має розглянути історичну пропозицію, щоб замінити 

законодавчі акти, якими валютне регулювання керується впродовж 25 років, 

абсолютно новим законом, який дозволить міжнародним інвесторам відкрити Україну 

і спростить міжнародну діяльність для українських компаній. 

З практичної точки зору, лібералізація нашої заплутаної системи валютного 

контролю створить в Україні більш дружні для інвесторів умови і допоможе їй посісти 

гідне місце серед провідних економік Європи і світу. 

Майже чотири роки ми в Національному банку України (НБУ) працювали над тим, 

щоб стабілізувати макроекономічну ситуацію і створити міцне підґрунтя для 

економічного зростання в Україні і процвітання всіх, хто тут живе і працює. 

Ми багато зробили за цей час. Нова команда після Революції гідності очолила НБУ у 

2014 році, опинившись у надзвичайно складних умовах. Україна зазнала не лише 

воєнної агресії з боку Росії на сході, але й значного економічного потрясіння, яке 

припало на той час. Нашій команді в НБУ довелося невпинно працювати, щоб 

стабілізувати ситуацію і приборкати інфляцію. 

Сьогодні банківська система у кращій формі, ніж будь-коли за часів незалежності 

України завдяки очищенню і реформам, які проводяться з 2014 року. Всі 
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зобов'язання, які НБУ взяв відповідно до останнього Меморандуму з МВФ 

(Міжнародний валютний фонд), були виконані. 

Зовнішні ринки також є сприятливими для України завдяки відновленню економік 

наших країн-партнерів і зростанню цін на сировинні товари. 

Нам необхідно скористатися моментом і покращити умови для бізнесу і підтримати 

інвестиції. Настав час для масштабної валютної лібералізації. Запропонований закон 

дозволить нам досягти цієї мети. 

Сказати, що закон довгоочікуваний - це нічого не сказати. Основне законодавство, 

що визначає наші поточні норми валютного контролю, 25-річної давнини, і з часом 

його невідповідність лише поглиблювалась. У 1990-х роках, коли Україна намагалась 

позбутись радянського спадку, поставити свою економіку на ринкові рейки і 

контролювати відплив капіталу, жорсткі обмежування валютних операцій мали сенс. 

Наразі вони недоречні і стримують зростання. 

З-поміж мозаїки валютних нормативних актів, приблизно 70% правил стосуються 

заборон або обмежень. Це створює адміністративний тягар, часові витрати і 

ускладнення для українських підприємств, які здійснюють торгівлю із закордонними 

партнерами, іноземних інвесторів, які проводять репатріацію інвестицій чи 

дивідендів, для українських фрілансерів, які працюють на закордонних клієнтів, і для 

багатьох інших. 

Регуляторна система, яка діяла у нас впродовж останньої чверті століття, вже не 

відповідає діловому середовищу в Україні. Наша висококваліфікована, багатомовна 

робоча сила і наш інноваційний підхід до розвитку викликає незнаний раніше інтерес 

з боку іноземних інвесторів, які шукають місце для створення компаній або 

аутсорсингу операцій в Європі. 

Наш сектор інформаційних технологій - це лише один з прикладів благополучної 

галузі обсягом у 5 млрд дол. США. Ми можемо похвалитися найбільшою кількістю ІТ-

спеціалістів в Європі і є країною, де працюють численні мультинаціональні компанії, 

зокрема, Google, Microsoft, Samsung, Boeing, eBay, Siemens, IBM і Huawei, кожна з 

яких створила тут R&D центри. 

Наші умови для створення стартапів також одні з кращих в Європі. Низка 

широковідомих нових софтверних компаній, зокрема, вже відомий додаток 

Grammarly, вийшли на світовий ринок і щодня мають мільйони користувачів. Це 

привабливий сектор. Також слід згадати найбільшу угоду за участі стартапів 

українського походження – купівлю розробника додатку модифікації відео Looksery 

компанією Snapchat за 150 млн дол. США. 



Коли розроблений моєю командою законопроект «Про валюту» буде схвалений 

парламентом, таких історій успіху встане ще більше і більше. Цей закон змінить 

позицію українського валютного регулювання з «якщо це прямо не дозволено, то це 

заборонено» на «якщо це прямо не заборонено, то це дозволено» - позицію, що 

набагато більш сприятлива для наших банків і компаній, які прагнуть працювати на 

міжнародному ринку. Українські домогосподарства також виграють, оскільки буде 

створено нові робочі місця. 

Реформа стане однією з найкращих новин для бізнесу, що планує розширити 

діяльність за межі України цього року. Це забезпечить компаніям, які інвестують в 

Україну, душевний спокій та мінімальний адміністративний тягар під час укладання 

угод і репатріації прибутків. В міру полегшення умов ведення бізнесу буде 

посилюватись і спроможність країни залучати необхідні для нас інвестиції. 

З глобальної точки зору, Україна відкриває двері для світу і робить крок вперед на 

(довгому) шляху до євроінтеграції. До розробки нового закону були залучені експерти 

Європейської комісії, і він ґрунтується на відповідних регуляторних актах ЄС. Суть 

цього закону полягає у переході до вільного руху капіталу, що надзвичайно важливо 

для належного функціонування економіки у сучасному світі. 

Ми постійно тримаємо цю ціль в полі зору. Для посилення інтеграції в європейське і 

світове економічне середовище ми маємо працювати на одному рівні з нашими 

європейськими партнерами. Це означає прозорі операції і сприятлива для інвесторів 

політика для міжнародних компаній. Крім того, це означає фінансову стабільність, 

оскільки Закон «Про валюту» надасть НБУ повноваження й інструменти запобігати і 

долати кризи незалежно від їх походження і перебігу. Це ще одна причина, чому 

Міжнародний валютний фонд підтримав вказаний законопроект. 

Ми, Національний банк України і я особисто як його новий Голова, маємо виняткову 

можливість забезпечити стійке зростання і процвітання для майбутніх поколінь 

українців. Україна може багато запропонувати світу, і завдання НБУ полягає у тому, 

щоб всі могли скористатися цим. 

Яків Смолій, Голова Національного банку України. 

 


